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Νίκος Χριστοδουλίδης: Η παρούσα κατάσταση 
πραγμάτων δεν αποτελεί το μέλλον της πατρίδας
/ Γενικά Θέματα / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Η παρούσα κατάσταση πραγμάτων στο Κυπριακό δεν μπορεί 
να αποτελεί το μέλλον της πατρίδας μας, τόνισε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, προσθέτοντας ότι «με 
πολλές και άοκνες προσπάθειες, κινητοποιήσεις, επαφές και 
πιέσεις καταφέραμε να ανοίξουμε ξανά την προοπτική για 
επανέναρξη των συνομιλιών».

«Η ειδική απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών αποτελεί 
σημείο αισιοδοξίας, χωρίς να παραγνωρίζουμε τα προβλήματα, τις δυσκολίες και 
τις προκλήσεις», είπε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, σε επιμνημόσυνο λόγο του στο 
μνημόσυνο του ήρωα Δημήτρη Χάματσου, που έγινε στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Ευαγγελίστριας, στο Δάλι.
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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε ότι «οφείλουμε, έχουμε υποχρέωση να 
επιδείξουμε σθένος και επιμονή για τερματισμό της σημερινής απαράδεκτης 
κατάστασης πραγμάτων, για επίλυση του Κυπριακού και επανένωση της πατρίδας 
μας, στη βάση των ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και του ευρωπαϊκού 
κεκτημένου».

«Οφείλουμε να σταθούμε με αξιοπρέπεια απέναντι στη θυσία των ηρώων και 
αγωνιστών μας και να προσπαθήσουμε με το άπαν των δυνάμεών μας για μια 
Κύπρο ελεύθερη, ενιαία και επανενωμένη, κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης»,
υπογράμμισε.

Αναφερόμενος στον ήρωα Δημήτρη Χάματσο, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
είπε ότι «το παράδειγμα της ηρωικής θυσίας του Δημήτρη Χάματσου έχει να μας 
πει πολλά στην Κύπρο του σήμερα», προσθέτοντας ότι «60 χρόνια μετά από τη 
θυσία του και τα θλιβερά γεγονότα του ‘64 και 50 χρόνια μετά από τη βάρβαρη 
τουρκική εισβολή του 1974, βρισκόμαστε σε μια κρίσιμη καμπή της Ιστορίας της 
πατρίδας μας».

«Ήταν 4 το απόγευμα της 6ης Φεβρουαρίου του 1964, μέρα και ώρα που η ψυχή 
του Δημήτρη Χάματσου πέταξε για τον ουρανό την ώρα της προσφοράς, την ώρα 
της αυτοθυσίας, την ώρα του καθήκοντος», πρόσθεσε.

Ανέφερε επίσης ότι «η παρουσία όλων μας εδώ σήμερα έχει πρώτιστα ως σκοπό τη 
συμμετοχή μας στο μνημόσυνο του Δημήτρη Χάματσου και την προσευχή μας για 
κατάταξη της ψυχής του εις χώρα ζώντων».

«Την ίδια ώρα, βρισκόμαστε εδώ για να δώσουμε μια υπόσχεση στο όραμα και στη 
θυσία του. Ότι θα πράξουμε το μέγιστο δυνατόν, έτσι ώστε αυτός ο τόπος να 
καταστεί ένας τόπος ειρήνης, ελευθερίας, ενότητας και σεβασμού των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων για το σύνολο των νόμιμων πολιτών του», είπε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

«Για να αξιωθούμε ως άλλοι Χαλκάνωρες να δούμε τον Ήλιο της Ειρήνης να 
ανατέλλει και να δοξολογήσουμε την Παναγία για το χαρμόσυνο μήνυμα της 
απελευθέρωσης και επανένωσης της πατρίδας μας», κατέληξε.

Μετά τον επιμνημόσυνο λόγο του Προέδρου της Δημοκρατίας ακολούθησε 
κατάθεση στεφάνων, μεταξύ άλλων, από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, από την 
Πρόεδρο της Βουλής και από αρχηγούς ή εκπρόσωπους κομμάτων.
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